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1. Тема программы - Правовое регулирование гражданских, семейных, трудовых, 
образовательных правоотношений

2. Тема урока – Семейное право.
3. Тип урока – Урок формирования умений и навыков.
4. Вид урока - Комбинированный урок
4. Цели урока:

образовательная - Сформировать  у  студентов  целостное  представление  о  семейном
праве как отрасли права, регулирующей личные и имущественные
отношения,  возникающие  из  брака,  родства,  усыновления
(удочерения), опеки и попечительства над несовершеннолетними, а
также о формах и порядке защиты семейных прав.
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развивающая - Раскрыть  особенности  регулирования  имущественных  отношений
супругов.

воспитательная - Сформировать уважительное отношение к  семье как важнейшему
социальному институту;
Воспитать  правовую  культуру  и  ответственное  отношение  к
созданию семьи;
Развить  толерантность  и  понимание  различных  форм  семейных
отношений.

5. Методы обучения – словесные, объяснительно-иллюстративные, практические, 
игровые.
6. Материально-техническое обеспечение - Компьютер, телевизор, презентация (с 

определениями, схемами, 
иллюстрациями), раздаточный материал 
(Приложение 1, 2, 3, 4).

7. Ход урока
1. Организационный этап.  (1 мин.) Приветствие.
Добрый день, дорогие студенты и наши уважаемые гости!
Мы начинаем наш урок. Для начала давайте отметим присутствующих.
Открываем тетради, записываем число.

2. Актуализация знаний.  (5 мин.)
Прежде чем начать обсуждение темы, на экране иллюстрируется эпиграф к теме:
«Семья приносит полноту жизни, семья приносит счастье, но каждая семья, в особенности
в  жизни общества,  является  прежде  всего  большим делом,  имеющим государственное
значение».
А.С. Макаренко

Как вы думаете, какая тема урока у нас сегодня?
Озвучивание темы и целей урока.

Для изучения новой темы, попробуйте для начала разгадать анаграмму  (литературный
приём,  состоящий  в  перестановке  букв  или  звуков  определённого  слова  (или
словосочетания), что в результате даёт другое слово или словосочетание): ЯСЬМЕ -;
АБКР -; ТИЕД - ; ГУРПУСИ.

Ответ: (Семья, Брак, Дети и Супруги).

3. Изучение нового материала (25 мин.)
Необходимо подчеркнуть чрезвычайную важность этой темы.
Всем известно, что семья - основная ячейка нашего общества.
А брак юридически закрепляет семейные отношения.

План по теме:
1.Семейное право;
2. Порядок и условия заключения и расторжения брака;
3. Правовое регулирование отношений супругов;
4. Права и обязанности родителей и детей;
5. Опека и попечительство.



1. Семейное право — это отрасль права, нормы которой регулируют личные и
имущественные отношения, вытекающие из брака и принадлежности к семье. Основные
цели семейного законодательства состоят в том, чтобы способствовать укреплению семьи,
построению  семейных  отношений  на  чувствах  взаимной  любви  и  уважения,
взаимопомощи и ответственности.

Важными аспектами семейного права являются:
-  Брак  и  брачные  отношения: Семейное  право  определяет  условия  и  процедуры
заключения  брака,  а  также  права  и  обязанности  супругов  в  браке,  включая  вопросы
имущества и финансов.
- Развод и раздел имущества: Семейное право регулирует процедуры и условия развода, а
также раздел имущества супругов при разводе.
-  Усыновление и опека: Семейное право определяет правила и процедуры усыновления
детей, а также устанавливает права и обязанности усыновителей и детей в усыновленных
семьях. Оно также регулирует вопросы опеки и попечительства над детьми.
-  Права  и  обязанности  родителей: Семейное  право  определяет  права  и  обязанности
родителей  в  отношении  своих  детей,  включая  вопросы  обеспечения,  воспитания  и
образования детей.
-  Наследственное право: Эта часть семейного права регулирует наследственные права и
обязанности  членов  семьи  в  случае  смерти  родственников  и  передачу  имущества
наследникам.
-  Защита от насилия в семье: Семейное право также включает в себя меры защиты от
насилия  в  семейных  отношениях,  включая  насилие  в  отношении  супругов  и  детей.
(кратко записывают)

Основные источники семейного права:
Источники семейного права – Конституция РФ и Семейный кодекс РФ (далее – СК РФ,
Гражданский  кодекс  РФ,  федеральные  законы,  законы  субъектов  РФ;  а  также
подзаконные  акты  –  указы  и  распоряжения  Президента  РФ,  постановления  и
распоряжения Правительства РФ, подзаконные и нормативные акты субъектов РФ.

2. Порядок и условия заключения и расторжения брака
Брак — это добровольный союз мужчины и женщины с целью создания семьи.

Регистрируется в отделе ЗАГС.
При регистрации выдаётся свидетельство о заключении брака.
Условия, необходимые для заключения брака:
Достижение 18 лет;
Присутствие обоих лиц: жениха и невесты;
Добровольное согласие вступающих в брак;

Обстоятельства, препятствующие заключению брака:
Браки между родственниками: родными братьями и сестрами, матерью и сыном, отцом и
дочерью, между усыновленными и усыновителями
Если одно лицо уже состоит в браке (многоженство запрещено законом)
Если одно из лиц признано недееспособным, в следствии психического расстройства

Теперь вам предлагается решить задачи, основываясь на знаниях и выдержки из СК РФ.



Задание (Приложение 1)
Ситуация  1. Мне  16  лет.  Мы  с  моим  молодым  человеком,  которому  19  лет,  хотим
зарегистрировать наши отношения. Куда необходимо обратиться, чтобы заключить брак в
16 лет? Нужно ли согласие родителей?

Ответ: на основании статьи 13 п. 1 Семейного кодекса брачный возраст в России 18 лет. Статья 11 Если у
желающих вступить в брак и не достигших 18 лет имеются уважительные причины (беременность, рождение
ребёнка и др.),  брак может быть заключен в  день подачи заявления.  Статья 13 п.2 для заключения брака в
возрасте  до  18  лет необходимо обратиться  в  органы местного  самоуправления  по  месту  жительства  лиц,
желающих вступить в брак, с заявлением и представить документы о наличии уважительных причин, в связи с
которыми возникла необходимость заключения брака до наступления брачного возраста. Согласие родителей
несовершеннолетних  лиц  на  вступление  в  брак  не  требуется.  После  получения  такого  разрешения,  лица,
желающие вступить в брак, подают заявление в обычном порядке в орган ЗАГС.

Ситуация  2.  В  один  из  органов  загса  г.  Москвы  обратилась  гражданка  Минкова  с
заявлением о регистрации брака с гражданином Шевцовым, проживающим в г. Магадане.
В связи с тем Шевцов не имеет возможности выехать в Москву для подачи заявления,
Минкова  предоставила  в  орган  загса  составленное  им  соответствующие  заявление,
заверенное  руководителем  предприятия,  где  работает  Шевцов.  Однако  заведующий
органа загса отказал Минковой в принятии этого заявления.

Необходимо ли личное присутствие лиц,  вступающих в  брак,  при подаче заявления о
регистрации брака в орган загса? В каких случаях заявление о вступлении в брак может
быть подано одним из лиц, вступающих в брак? Установлена ли в РФ форма заявления о
регистрации брака. Если да то, каким нормативно-правовым актом? Какие разъяснения
следует дать Минковой работником загса?

Отвечая на первый вопрос о необходимости личного присутствия лиц, вступающих в брак, при подаче заявления о
регистрации брака в орган загса, следует руководствоваться ч. 1 ст. 11 СК РФ, согласно которой заключение
брака производится в личном присутствии лиц,  вступающих в брак,  по истечении месяца со дня подачи ими
заявления в органы записи актов гражданского состояния.

Перейдя к вопрос о случаях,  при которых заявление о вступлении в  брак может быть подано одним из лиц,
вступающих  в  брак,  следует сказать  следующее.  В  случае,  если  одно  из  лиц,  вступающих  в  брак,  не  имеет
возможности  явиться  в  орган  записи  актов  гражданского  состояния  для  подачи  совместного  заявления
(отдаленность  проживания  друг  от  друга,  болезнь,  нахождение  одного  из  лиц  в  местах  лишения  свободы,
прохождение  военной  службы  и  т.  п.),  волеизъявление  лиц,  вступающих  в  брак,  может  быть  оформлено
отдельными заявлениями.  Подпись  заявления  лица,  не  имеющего возможности явиться  в  орган записи актов
гражданского  состояния,  должна  быть  нотариально  удостоверена  (ч.  2  ст.  26  ФЗ  «Об  актах  семейного
состояния» от 15 ноября 1997 г. № 143-ФЗ в ред. ФЗ от 29.12.2004 г. № 199-ФЗ).

Следует отметить, что в РФ установлена определенная форма заявления о регистрации брака. Согласно ч. 4 ст.
6 ФЗ «Об актах семейного состояния» формы бланка заявления устанавливается Правительство РФ, а именно
Постановлением Правительства РФ от 6 июля 1998 г. № 709 в ред. Постановления Правительства от 31.10.98
№ 1274 «О мерах по реализации ФЗ «Об актах гражданского состояния».

Работником органа загса должны быть даны следующие разъяснения. В соответствии с со ст. 11 СК РФ и ст.
26 ФЗ «Об актах гражданского состояния» необходимо личное присутствие граждан, вступающих в брак. В
данном случае, в связи с отдаленностью проживанию одного из вступающих в брак (гражданина Шевцова), его
заявление должно быть нотариально заверено.

Задание 3.  И.Т. Стариков и Г.Е. Бокова подали в орган загса заявление о вступлении в
брак. Через несколько дней к заведующей отделом загса обратилась гражданка Мишина.
Она просила ни в коем случае не регистрировать брак Старикова с Боковой, поскольку



она, Мишина, уже несколько лет живет вместе со Стариковым. У них дружная семья, есть
общая дочь 3 лет, хотя их брак и не зарегистрирован. Стариков установил отцовство в
отношении дочери.

Какие разъяснения должен дать заведующий отделом загса Мишиной? Вправе ли орган
загса отказать Старикову и Боковой в государственной регистрации брака?

Ответ:  К  сожалению,  заведующий  отделом  загса  должен  будет  отказать  в  просьбе  Мишиной,  поскольку
действующим  законодательством  признается  только  брак,  заключенный  только  в  органах  записи  актов
гражданского состояния (ч. 2 ст. 1 СК РФ), а их брак является гражданским. Согласно ст. 10 СК РФ брак
заключается в органах записи актов гражданского состояния, а права и обязанности супругов возникают со дня
государственной регистрации заключения брака в органах записи актов гражданского состояния.

Старикову и Боковой загс не вправе отказать, так как согласно ст. 12 СК РФ для заключения брака необходимы
взаимное  добровольное  согласие  мужчины  и  женщины,  вступающих  в  брак,  и  достижение  ими  брачного
возраста. Брак не может быть заключен при наличии обстоятельств, указанных в статье 14 СК РФ, к которым
отнесено заключение брака между:

лицами, из которых хотя бы одно лицо уже состоит в другом зарегистрированном браке;

близкими родственниками (родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии (родителями и детьми,
дедушкой, бабушкой и внуками), полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и
сестрами);

усыновителями и усыновленными;

лицами, из которых хотя бы одно лицо признано судом недееспособным вследствие психического расстройства.

Между И.Т.  Стариковым и Мишиной не  заключен официально зарегистрированный брак,  и,  следовательно,  у
Мишиной отсутствуют права требовать недопущения брака между Стариковым и Боковой.

3. Правовое регулирование отношение супругов
Семейные  правоотношения –  отношения  возникающие  в  процессе  создания  и

существования семьи, а также общественные отношения с участием членов семьи, если в
их основе лежит брак, родство, усыновление, опека и попечительство или принятие детей
на воспитание.

Как  вы  думаете,  кто  или  что  будет  выступать  субъектами  и  объектами  в
семейном правоотношении?

Субъекты  семейных  правоотношений —  это  их  участники  как  обладатели
субъективных семейных прав и обязанностей.  К ним относятся супруги,  родители или
лица,  их  заменяющие  (усыновители,  опекуны,  попечители  и  др.),  дети  (в  том  числе
принятые на воспитание в семью),  другие члены семьи и иные лица в случаях, прямо
предусмотренных Семейным кодексом РФ.

Объекты  семейных  правоотношений —  это  то,  по  поводу  чего  возникают
правоотношения, то, на что направлены действия их субъектов.

Сейчас вам предлагается поработать с выдержками из СК РФ и определить, какими
правами и обязанностями наделены супруги, также, что относится к собственности
супругов: личной и совместной.
1. Организуется работа с раздаточным материалом – выдержками из Семейного кодекса
РФ (Приложение 2).



Обучающиеся озвучивают основные права и обязанности супругов.
Права супругов.
1.Право на выбор рода занятий и профессии, места пребывания и места жительства.
2. Право на выбор фамилии.
3. Равные права родителей в воспитании детей.
4.Супруги имеют равные права на общую, совместную собственность, т.е. имущество.
5.Право  каждого  из  супругов  на  собственность,  приобретенную  до  брака.
6. Возможность выплаты алиментов на супруга.
7.Возможность заключения брачного договора.
Обязанности супругов.
1.Содействовать благополучию и укреплению семьи.
2.Заботиться о благосостоянии своих детей.
3.Оказывать друг другу материальную и моральную поддержку.
4.Платить алименты на содержание детей.

Собственность супругов
Личная собственность
-имущество, принадлежащее до вступления в брак
-имущество, полученное в дар или по наследству
- вещи индивидуального пользования
Совместная собственность
-имущество, нажитое во время брака
-зарплата, пенсии, пособия
-квартиры, дачи, автомобили
-ценные бумаги и вклады в банке
-доходы от предпринимательской деятельности
-предприятия.

Давайте теперь разберем, что такое брачный договор.
Брачный  договор –  соглашение  лиц,  вступающих  в  брак,  или  соглашение  супругов,
определяющее имущественные права и обязанности супругов в браке или в случае его
расторжения.  С помощью брачного договора регулируются имущественные отношения
лиц как до заключения брака, так и между супругами, находящимися в браке.

Брачный договор регулирует:
а) права и обязанности по взаимному содержанию
б) способы участия в доходах друг друга
в) порядок несения каждым из них семейных расходов
г) имущество, которое будет передано каждому из супругов в случае расторжения брака

Задание:  самостоятельно  изучите  выдержки  из  Семейного  кодекса  РФ  и  назовите
основные требования к заключению брачного договора (Приложение 3).



Основные требования к заключению брачного договора:
1. Письменное оформление.
2. Нотариальное оформление.
3. Регулирует только имущественные отношения.
4. Не может содержать положения, нарушающие конституционные права граждан.

4. Права и обязанности родителей и детей (показ видеофрагмента)
Родители — законные представители ребёнка до достижения им совершеннолетия. Они
несут ответственность за его полноценное всестороннее развитие. Равными правами на
участие  в  жизни  детей  обладают  мать  и  отец,  а  также  биологические  родители  и
приёмные.
К правам родителей относятся следующие:
- право на воспитание ребёнка;
- представление его интересов;
- выбор учебного заведения (школы, гимназии, техникума, университета), а также формы
обучения (очная, заочная, экстернат);
- материальная поддержка со стороны государства многодетных семей и детей-инвалидов
(получение пособий и пенсий);
- участие в воспитании ребёнка после развода;
 -определение места жительства, имени, фамилии.

Законом определены и обязанности родителей. К ним относятся:
- воспитание детей;
 -  содержание  ребёнка  до  наступления  совершеннолетия,  то  есть  приобретение  всех
необходимых вещей (одежды, книг, еды, мебели);
-  предоставление  условий  для  проживания  и  жизнедеятельности  (например,  наличие
отдельного место для сна, отдыха и выполнения уроков);
- помощь в получении образования;
- создание благоприятной обстановки в семье, отсутствие физического насилия;
- выплата алиментов на содержание ребёнка в случае развода.

По  семейному  законодательству  РФ  родители,  не  исполняющие  свои  обязанности  по
отношению к детям надлежащим образом, могут быть привлечены к административной
или уголовной ответственности, а также лишены родительских прав. В этом случае они
теряют права, но за ними сохраняется обязанность материального обеспечения ребёнка.
Права и обязанности детей
С  момента  рождения  каждый  ребёнок  приобретает  личные  права,  определённые
Семейным кодексом РФ. Кратко перечислим основные из них.
- Право на имя, фамилию и отчество.
- Проживание с родителями или иными законными представителями.



- Забота и воспитание со стороны матери и отца.
- Получение бесплатной медицинской помощи.
- Получение образования.
- Общение с родственниками по отцовской и материнской линии.
-  Защита от родителей,  не выполняющих свои обязанности,  применяющих незаконные
меры воспитания (например, в случае жестокого обращения).
- Выражение собственного мнения.
- Материальное обеспечение со стороны родителей.
До наступления совершеннолетия у ребёнка нет определённых законом обязанностей по
отношению к родителям. Уважение матери и отца, послушание, забота о них в большей
степени обусловлены традициями.

Забота о родителях.
Если  говорить  о  том,  как  связаны  права  родителей  и  детей,  следует  упомянуть  их
взаимные обязательства. Когда ребёнок неспособен себя содержать, полностью отвечать
за  свои  действия,  мать  и  отец  окружают  его  заботой  и  вниманием,  обеспечивают
материально. Совершеннолетние дети обязаны в случае нетрудоспособности родителей
помогать им финансово, выплачивать алименты на их содержание.

5. Опека и попечительство.
Опека  и  попечительство —  одна  из  форм  заботы  гражданского  и  семейного
законодательства  о  гражданах,  нуждающихся  в  специальных  мерах  правовой  защиты
своих интересов.  По достижении опекаемым 14  лет  опека  автоматически  переходит  в
попечительство.  Попечительство  прекращается  по  достижении  несовершеннолетним
подопечным 18 лет; вступлении его в брак; при эмансипации (эмансипация — наделение
полной  дееспособностью  лица,  не  достигшего  совершеннолетия,  при  определенных
обстоятельствах, установленных нормами ГК и СК РФ).

Опека устанавливается:
- во-первых, над детьми в возрасте до 14 лет, оставшимися без родительского попечения, в
целях их содержания, воспитания и защиты их интересов;
- во-вторых, над совершеннолетними гражданами, признанными судом недееспособными
вследствие психических расстройств.

Как  вы  думаете,  при  каких  обстоятельствах  люди  оформляют  над
несовершеннолетними опеку и попечительство?

4. Самостоятельная работа обучающихся. (10 мин.).
Выполните тестовые задания на данную тему

№  1. Установите  соответствие  между  условиями  и  законными  возможностями
расторжения  брака,  которые  они  обуславливают:  к  каждой  позиции,  данной  в  первом
столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.

https://studopedia.ru/6_147582_opeka-i-popechitelstvo-v-grazhdanskom-prave-obshch-harakteristika.html


Условия расторжения брака:
А)  при  взаимном  согласии  супругов,  имеющих  общих  несовершеннолетних  детей;
Б)  по  заявлению  одного  из  супругов,  если  другой  признан  судом,  безвестно
отсутствующим;
В) при взаимном согласии супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей;
Г) по заявлению одного из супругов, если другой признан судом недееспособным;
Д)  при  отсутствии  согласия  одного  из  супругов  на  расторжение  брака.
Законные возможности расторжения брака:
1. В органах ЗАГС;
2. В судебном порядке.
Ответ: А-2, Б-1, В-1, Г-1; Д-2.

№  2. Супруги  К.  составили  брачный  договор.  При  его  нотариальном  удостоверении
выяснилось, что не все условия, предложенные супругами К., могут быть внесены. Какие
условия  не  могут  быть  включены  в  этот  брачный  договор? Запишите  цифры,  под
которыми они указаны.
1. Земельный участок, приобретённый женой до вступления в брак, в период брака и в
случае его расторжения является совместной собственностью супругов;
2. Муж обязывает жену оставить работу в университете и заниматься ведением домашнего
хозяйства за то, что предоставляет ей содержание;
3. В случае развода супругов их ребёнок остаётся с матерью;
4. Ювелирные украшения, приобретённые супругами во время брака, являются во время
брака и в случае его расторжения собственностью жены;
5. Муж обязывает супругу не вести праздного образа жизни;
6.  Автомобиль,  приобретённый  супругами  во  время  брака,  является  в  период  брака
совместной собственностью супругов, а в случае его расторжения – собственностью мужа.
Ответ: 2,3,5.

№ 3. Какие  ситуации  регулируются  нормами  семейного  права?  Запишите  цифры,  под
которыми они указаны.
1. Отец, являющийся владельцем фирмы, принял на работу своего сына;
2. Брат и сестра создали семейное предприятие по проведению свадебных торжеств;
3. Мать, злоупотребляющая алкогольными напитками, была лишена родительских прав;
4. Отчим подарил пасынку автомобиль;
5. Супруги по соглашению произвели раздел общего имущества;
6.  Орган  опеки  и  попечительства  предъявил  иск  о  взыскании  алиментов  на
несовершеннолетнего сына к его родителям.
Ответ: 3, 5, 6.

№ 4. Граждане РФ Мария и Петр решили заключить брачный контракт перед вступлением
в брак. Какие пункты они имеют право в него включить? Запишите цифры, под которыми
они указаны.
1. Порядок несения супругами семейных расходов;
2. Установление договорного режима семейной собственности;
3. Способы участия супругов в доходах друг друга;
4. Обязательное совместное проживание супруги вместе с мужем;
5. Обязательство супруги уволиться с работы и заниматься домашним хозяйством.
Ответ: 1, 2, 3.



№ 5. В каких из представленных ситуаций, расторжение брака осуществляется только в
судебном порядке? Запишите цифры, под которыми они указаны.
1.  Людмила  Т  подала  заявление  на  развод,  Её  супруг  был  осужден  за  совершение
преступления и приговорен к лишению свободы на пять лет;
2. Супруги С решили развестись. У Ивана С есть десятилетняя сын от предыдущего брака,
не усыновленный его супругой;
3. Алена и Тимофей П разводятся. У них две дочки – девяти и одиннадцати лет;
4. Супруги А не имеют общих детей. Они выразили взаимное согласие на расторжение
брака;
5. Мария Р настаивает на разводе, но ее супруг принципиально не согласен на развод;
6. Сын Василия и Татьяны служит в армии. Родители решили развестись.
Ответ: 3, 5.

№  6. Выберите  верные  суждения  о  семейном  праве  в  РФ  и  запишите  цифры,  под
которыми они указаны. Цифры укажите в порядке возрастания.
1) Семейное право регулирует имущественные и личные неимущественные отношения
между членами семьи;
2)  Брак приостанавливается  вследствие объявления органом ЗАГС одного из  супругов
умершим;
3) Брак заключается в органах записи актов гражданского состояния (ЗАГС);
4) Законный режим имущества супругов устанавливается только брачным договором;
5) Родители обязаны предоставлять содержание своим несовершеннолетним детям.
Ответ: 1, 3, 5.

№ 7. Граждане РФ Ирина и Николай решили заключить брачный договор, что согласно
семейному  законодательству  РФ,  может  быть  объектом  регулирования  брачного
договора? Запишите цифры, под которыми они указаны.
1) порядок несения каждым супругом семейных расходов;
2) права и обязанности по взаимному содержанию;
3) способы участия в доходах друг друга;
4) права и обязанности супругов в отношении детей;
5) выбор места жительства;
6) распределение домашних обязанностей.
Ответ: 1, 2, 3.
Для решения тестирования предлагается два варианта: в электронном варианте через гугл-
форму или в бумажном носители на выбор обучающегося.

5. Подведение итогов занятия. (2 мин).



Преподаватель  озвучивает  оценки  за  устные  ответы,  подводит  итог  урока,  предлагает
студентам высказать своё мнение об уроке.

6. Домашнее задание:
Решить правовые задачи:

1.  Гражданка  Н.,  разведясь  со  своим  мужем  А.,  самостоятельно  воспитывает
четырехлетнюю дочь, которая проживает вместе с ней. Бывший муж А. –отец девочки –
женился и проживает вместе с новой супругой. Гражданка Н. под предлогом опасений за
психическое здоровье дочери препятствует её встречам с отцом. Нарушает ли гражданка
Н.  права  несовершеннолетнего  ребёнка?  Свой  ответ  обоснуйте.  Используя
обществоведческие  знания,  назовите  любые  четыре  права  ребёнка,  закреплённые  в
Семейном кодексе РФ.

2.  Вступающие  в  брак  Роман  и  Полина  решили  заключить  брачный  договор.  Роман
настаивал на включении в договор пункта, запрещающего жене уезжать из города, страны
без сопровождения мужа. Нотариус отказался удостоверять брачный договор именно из –
за этого пункта. Правомерны ли действия нотариуса? Ответ поясните. Назовите любые
два  аспекта  отношений между супругами,  которые могут  быть  определены в  брачном
договоре.


